

УДК 631.162:657

УЧЕТНАЯ ПОЛИТИКА КАК ИНСТРУМЕНТ ЭФФЕКТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

*Серебрянских Т.И., студентка 3 курса учетно-финансового
факультета*

*Научный руководитель – Кулиш Н.В., к.э.н., доцент
ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ*

Ключевые слова: *учетная политика, аспекты учетной политики.*

В работе рассмотрена сущность учетной политики, изучен процесс формирования учетной политики в сельскохозяйственных организациях.

В процессе перехода к рыночным отношениям возникли значительные изменения, связанные с подходами постановки бухгалтерского учета в экономических субъектах. Сущность данных подходов заключается в том, что на основании общепринятых государством правил бухгалтерского учета, экономические субъекты обладают правом на разработку собственной учетной политики в целях решения сформированных перед учетом задач.

Специалисты российских сельскохозяйственных организаций, как и любых других организаций, рассматривают учетную политику как необходимый документ экономического субъекта, формирование которого трудозатратно и занимает значительное количество времени. Как правило, стандартизированный процесс ее формирования в большинстве организаций отсутствует и осуществляется в спешке. Результат такого процесса различен: учетная политика может содержать значимые для организации аспекты или включать в себя нормы большинства документов, направленных на регулирование учетной сферы [1].

Согласно ПБУ 1/2008 «Учетная политика организации», учетной политикой признаётся совокупность способов ведения бухгалтерского учета, которые приняты экономическим субъектом для использования. Следует различать учетную политику сельскохозяйственных организаций при ЕСХН и ОСНО.

Учетная политика при ЕСХН фиксирует организационные и методологические вопросы по учету и закрепляет применяемые способы

учета, позволяющие образовать достоверную налоговую базу по сельскохозяйственному налогу и правильно исчислить его. Учетная политика при ОСНО - это разработанная с учетом специфических особенностей организации и утвержденная приказом совокупность форм, методов и способов осуществления хозяйственной деятельности.

Умело составленная учетная политика способна оказать весомое воздействие на величину большинства показателей, таких как: себестоимость продукции, прибыль, налог на прибыль, добавленная стоимость и имущество, показатели финансового состояния организации.

Учетная политика в сельскохозяйственной организации, как и в любой организации, является одним из основных средств формирования величины показателей деятельности организации, а также предоставляет возможность провести сравнительный анализ показателей деятельности экономического субъекта в различные периоды времени.

Наиболее распространенным затруднением, с которым сталкиваются специалисты является неосведомленность в утверждении основных аспектов учетной политики. В ПБУ 1/2008 установлены основы формирования и раскрытия учетной политики организации. Данное положение является общепринятым и имеет распространение вне зависимости от организационно-правовой формы экономического субъекта.

При формировании учётной политики утверждаются следующие аспекты [2]:

1. организационно-технические;
2. методические.

В процессе формирования учетной политики сельскохозяйственной организации, экономический субъект осуществляет выбор одного из нескольких способов ведения бухгалтерского учёта, принятых на законодательном уровне и утверждённых нормативными актами по бухгалтерскому учёту [3]. При отсутствии необходимого способа в нормативных актах, в процессе составления учетной политики выполняется разработка организацией соответствующего способа ведения бухгалтерского учёта, не противоречащего ПБУ.

Следовательно, грамотное составление учетной политики обеспечивает действенность способа законной корректировки показателей и способствует формированию более достоверной информации в бухгалтерской финансовой отчетности организации.

Библиографический список:

1. Андреева, Т.С. Учетная политика организации как инструмент управления показателями финансового состояния / Т.С. Андреева// Современные научные исследования и инновации.- 2016. - № 12.- С. 12-16.
2. Российская Федерация. Министерство Финансов. Положение по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» ПБУ 1/2008: утв. Приказом Минфина РФ от 06.10.2008 г. N106н // Рос. бизнес-газ. – 2008. – 12 окт. – С.5. (в ред. на 28.04.2017)
3. Болгучева, Р.Б. Роль учетной политики организации и основы ее формирования / Р.Б. Болгучева, Т.А. Безиев // Научный форум: Экономика и менеджмент. Материалы IV международной научно-практической конференции. - М.: Изд. «МЦНО», 2017. — № 2(4).- С. 13-24.

ACCOUNTING POLICY AS A TOOL OF EFFECTIVE MANAGEMENT OF ACTIVITIES OF AGRICULTURAL ORGANIZATIONS

Serebryanskikh T.I.

Key words: *accounting policy, the accounting policies.*

The paper considers the essence of accounting policy, studied the process of accounting policy formation in agricultural organizations.